

股市存在的意义和目的是什么

股市存在的意义本质上是给予好的上市企业融资的，而融资来的钱则是投入于更好的企业发展！可是许多时候，理想都是丰满的，但是现实却是残酷的！因为股票市场的赚钱效应太强，导致了許多上市公司从融资变为了圈钱，性质就大大改变了！

不仅如此本来以提倡投资为价值的股市，在那些垃圾公司，甚至黑心上市企业负面影响下，导致了大部分的散户对于股市失去了投资的信心，那么自然而然的股票市场就产生了投机的氛围！而广大股民毫无以为的就是这个投机环境里的牺牲者：“韭菜！！”

其实股票市场是一个应该互赢互利的地方，是投资者的乐园，是投机者的坟墓！我们提供上市公司资金给予发展，而上市公司则将发展后的成果和盈利分发给每一个支持它们的投资者！可是，现实却并非如此！！就像如今，对于目前的熊市来说，熬过后赚钱了就是投资，熬不过割肉了就是投机失败。而股市存在的真正意义就应该是给予投资者回报的地方，但却被许多老鼠屎坏了这锅粥！

为什么中国股市一直跌，你认为是什么问题

谢谢邀请！

国内的市场一直跌的原因很多，但是最大的问题，在于13-15年的牛市带来的各种问题。分为了资金和公司两方面。

13-15年创业板的牛市，本质上是有问题的。如果说股市是经济的晴雨表，那么13-15年的经济有没有那么的抢眼，明眼人一下就能看出来。如果不是为了缓解大批公司上市的压力，如果不是滥用杠杆，其后也不会造成15年中期的结局。可以说15年的牛市，只是造出来的假牛市。

可是杠杆拼命的拉上去，打下来的时候，带来的问题也是严重的。配资爆仓，质押爆仓，融资爆仓，基金银行都被套牢，金融体系完全丧失流动性，被迫不得不救市。可是我们的救市和当年的香港是不一样的，我们是在半山腰，将流动性释放出来，被套牢的基金肯定要完成自救，最终只能将大多数人套在了救市后的半山腰。

所以，现在的情况比救市时更糟糕，救市时，主力资金和救市资金的心还算齐，可是一旦开始有了流动性，主力资金就开始打自己的小算盘，他们要自保，于是就出现了现在的多杀多的情况。现在的一直跌，就是典型的套牢盘杀抄底盘，散户间的自相残杀罢了。

再说说公司，这些年上市的公司有没有问题？当然有。我们说，私企中，穷鬼才上市，公司有钱的，上市干嘛，利润分给你花吗？显然不会。老干妈就不上市，人家不缺钱。

这些缺钱的公司到市场来融资，好的一方面当然是将公司做大做强。但是同时的问题是，这些公司上市前有过很多轮的融资，比如说前几年特别流行的私募股权，噱头不就是一上市就能翻好几番。

好多投钱了的大爷大妈们，不就等着上市赚钱吗？更不用说那些投了大资金做一级市场的机构们。为了上市，等了好多年，终于能够赚钱了，现在不卖出，等什么时候卖？更不用说那些大股东了，比如某跃亭，做多少年的公司才能有这么多钱？

可是美国也是有创业板的，为什么美国没有这些问题？美国公司上市是做市商制度，一切先有有钱的做市商兜底，我们呢？我们是直接对接二级市场，直接对接接盘的人。这么做，能有好的结果吗？时间会非常的漫长，至少要先让一级市场里的人，开心过了再说。

所以说，无论从哪个方面，现在的A股都还是在解决当年遗留的各种问题，问题不解决之前，很难有好的结果。

股市的存在有什么意义

股市存在的意义就是为企业融资，为解决上市公司融资难的问题；其次股市存在第二大意义就是为投资者提供一个投资平台。

正因为A股存在有两大意义，而股市的真实情况就是这两大意义已经偏袒了融资方，而轻了投资者方，也就是哪种重融资轻回报的表现。

首先来看股市存在的第一大意义“为企业融资”。A股截止目前已经有了30年，目前总共有3600多家上市公司，平均每年有100多家上市公司登入A股上市，而近几年A股IPO加速发行，常态化发行，每年高达3、400多家，每周发行10家公司，这种发行速度，已经严重超过了股市的承受力。

由于股市IPO加速发行，常态化发行，对于股市严重抽血，另外给股市引发很多负能量，欺诈上市，上市公司质量没保障，大量解禁股出来，大股东减持套现等等的一些股市问题。

然后再来分析股市存在的第二大意义“提供融资平台”！从A股已经成立30年了，这30年的盈亏定律是“一盈二平七亏损”，也就是90%的股民都是出现不同程度的

亏损，只有10%的人是赚钱的，而这10%的当中大部分都是机构投资者，个人投资者能赚到钱的寥寥无几。

股市牛短熊长，牛市时间非常短，基本都是处于熊市行情。其次就是总是跌跌不休，阴跌不断，个股跟跌不跟涨。尤其在近几年股灾，假慢牛，熊市，平均跌幅高达55%，个股新低不断，出现持续杀跌，整个市场一片狼狽。

以上这两点就是股市存在的意义，由于股市存在的意义出现偏袒，重融资轻回报，从而出现企业融资就是让个人投资者买单，其次投资平台也是让投资者买单，这就是股市难免成为韭菜命运的真正原因。

看完点赞，腰缠万贯，感谢阅读与关注。

最近股市大跌是怎么了

不知道题主说的“今天”，跟我指的今天是不是同一天。

不过最近A股确实跌的挺惨的，哦不~不光是A股，全球的股市都跌得挺惨的。

我们先看下A股最近的走势图：

哈哈哈哈哈，这当然是笔者画的，不过确实跌的很厉害。为什么跌的这么厉害呢？

在笔者看来有几个重要因素：

1、前期涨幅太猛了，1月份就差不多是一直涨的，是以银行板块跟蓝筹股为核心拉的大盘，虽然中小板块个股压根就没涨，但是癌股特色大家也应该清楚呀，一向都是跟涨不跟跌。

2、美股大跌，美股则是作为全球风向标存在，美股昨天跌了将近2000个点，这还了得。自然，欧洲股市、亚洲股市都得跟风了，我们看一下，其他股市的情况，大家亏掉了钱或许就不会那么难过了。。

看到没，没有一个地方的股市是红的!!!没有一个啊！！

3、1998年货币通缩、2008年金融危机，是不是10年一个周期，金融行业要全面溃败了？这个难说，但是概率比较小，金融风险虽然也有周期性，但是不会是简单的10年一周期这么简单。

4、在股市大跌的时候，今天央行突然通过微博释放消息，近期，除普惠金融定向降准释放长期流动性约4500亿元，临时准备金动用安排（CRA）累计释放临时流动性近2万亿元，其实是想告诉大家虽然近期暂停了逆回购等资金投放操作，但目前市场上的钱是充裕的，所以股市大跌不能归因于资金面紧张。

对于股市行情的分析，我从来不会人云亦云，2018年的股市我仍然坚持既不乐观也不悲观的态度，我一直认为2018年的股市整体会在3000点 - 3800点范围内波动，现在股市虽然大跌，但这个观点仍然坚持不变，就像1月份上涨到3587点，我比较谨慎一样。

（-东南偏北）

为什么说股市如赌场

赌场论是怎样炼成的

1、始作俑者吴敬琏

2001年1月，吴敬琏在中央电视台发表了著名的赌场论，“中国的股市很像一个赌场，而且很不规范。赌场里面也有规矩，比如你不能看别人的牌。而我们的股市里，有些人可以看别人的牌，可以作弊，可以搞诈骗。做庄、炒作、操纵股价可说是登峰造极”。

2、推倒重来许小年

2001年8月，许小年发表了《调整中的中国股市》一文，文中提出的观点后来被市场解读为著名的“推倒重来论”。

随后，作为“独立经济学家”的谢国忠提出“绞肉机论”和“价值毁灭论”；媒体人胡舒立则在2008年股市大跌时喊出了“不应救，不能救，不必救”的“三不论”.....中国股市自身确实存在问题，再加上以上各个领域的大佬的轮番轰炸，最终中国股市赌场论基本就坐实了。在中国，股民就好像真的是“赌徒”一样，自己都认为自己是在投机，都不好意思告诉别人自己再投资股市。

股市真的是赌场吗？

我们通常创业的逻辑：兜里有多少钱，考虑投入多少资金的项目。这带来的问题：几乎所有人都盯着几十万到几百万区间的投资项目，同质化投资会产生一地杂草。创新根本无法发生。

股市和风险投资解决的问题是让我们的思考路径可以脱离兜里钱得束缚，使创新发生。如上图，正是有股市（右1）的存在才会使D轮资本愿意和C轮资本一起帮助创新成长，C轮资本愿意和B轮资本一起帮助创新成长，B轮资本才愿意和A轮一起帮助创新成长。A轮愿意主动寻找创新项目，使创新项目（树种）可以脱离杂草堆。直接说，创新者发现A、B、C、D轮的存在，才可以按照培育4年生果树的方向去投入，而不是必须马上见效益，必须去种草。中国股市无法为创新敞开大门是内部产生赌场效应得根源。通则不痛，关键是价值链不通。

如果这条价值链是畅通的，退出的ABCD轮投资人才会继续寻找新的树种，这样才能形成创新、资本与股民三方的良性互动，才能释放整个社会的创造性。足够多的创新者脱离草的思考半径，同样的土地才能由杂草园变成百果园。显然，越多的优质果树进入股市（果园），股市整体得收益率越高，股民获利越丰厚。与其他投资比较，股市机制对创新的促进是最直接，也是最有效的。

股票等于上市公司未来产出货币化。是从无到有的净增量。这怎么能说是赌博呢？

吴敬琏认为：“金融市场是一个信息高度不对称的市场，所以监管还是一个非常值得研究的问题”。BUT，这是什么年代了？为什么金融市场就不能对称呢？这个假设是不是有问题？问题在于价值链不通（信息不对称），不通的原因在于：经济学家的假设是信息高度不对称。但实际则是可以通过技术手段打通，让信息对称。股市应该适应创新，而不是创新应该适应股市。

经济学家执着于他曾经学习的经典，而不看身边发生的技术。很容易误导大众与社会，因为大众认为他们在那个领域是专业的。实际，可能这种专业更像八股文。

创新企业“烧钱”是创造价值

假设某上市公司从北京人手中融资100亿，在北京通州按照荷兰人的方式打造立体式果蔬生产基地。这100亿对该公司而言是烧掉了，但对北京地区而言，这100亿又通过工资和供货款回流到北京人手中。增量价值：一座价值几百亿的生产绿色果蔬的玻璃城。

同理，液晶面板龙头京东方烧的几千亿是不是也通过工资和供货商货款依然回流到中国人口袋。增加价值：几十座现代化液晶面板工厂和领驭世界的技术。

特斯拉烧的钱，是不是依然通过工资和供货商货款回流至美国人账号。增量价值：超级工厂和特斯拉行销世界.....

反观个人创业，动辄投入十几万到几十万，其烧掉的钱除了交房租，基本不会创造

任何增量价值。这种钱才是真正烧掉了。市场的基本逻辑：效率提升，社会财富承载量才能提升。靠个体烧钱根本不可能推动社会效率提升，所以，社会效率提升的希望在于股市，但错误认知则会让我们的股市对真正的创新项目关闭大门，这是中国人抱着世界工厂讨饭吃的根源所在。

压缩流程看股市，真正的印钞机

假设每个中国车主（总量1亿）可以直接以出行服务为抵押投资一个共享出行平台1000元服务储值，则该平台可以获得1000亿通用出行服务储值（大致等于滴滴融资额），这1000亿通用服务储值出售给打车人，几乎全部是净利润。利润将投资人手中的股票筹码定义到10000亿（大致等于滴滴未来市值）。这新增的10000亿股票从无到有，全部为净增量利润，等于通过股市机制印出来的钞票，这种钞票和美元类似，虽然不能直接花、且与人民币比价有波动，但却可以随时套现，我们以出口赚取的美金和中国通过股票增发出来的股票并无本质差别。显然，以上假设流程在现实中是不允许的。但这个压缩流程却让我们可以清晰看到为什么纳斯达克允许没有盈利的创新型企业上市，为什么美国人不认为股市是赌场。因为很明显，谁的大门对创新型企业敞开，谁就实际获得了印钞权。中国人靠辛苦出口赚取的外汇储备，和美国人靠股市增发的股票本质没有差别。但投入则是相差十万八千里。

如果这类假设被中国股市机制化，那么，中国车主可以将未来10年的出行服务货币化，继续投资现在的无人驾驶和电动汽车，使这些产业获得充足资金，使车主群体能够享受科技带来的福利。同理，其他领域。